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Texto para responder às questões de 01 a 07 

Atitudes Sustentáveis

A sustentabilidade ambiental consiste em várias 
ações, diretas e indiretas, que buscam o equilíbrio 
entre o desenvolvimento econômico, o bem-estar 
social e a preservação do meio ambiente. Ou seja, 
trata-se do consumo responsável dos recursos 
naturais. Medidas, como o uso de fontes de energias 
limpas e renováveis (biodiesel) e o plantio de árvores, 
principalmente nas áreas degradadas, são algumas 
políticas adotadas para se viver em um mundo mais 
ecológico. No entanto, a sociedade como um todo 
deve participar: do mesmo modo que as indústrias 
investem em novas tecnologias para prejudicar o 
mínimo possível a natureza, é preciso que as 
pessoas tenham iniciativas sustentáveis em suas 
casas também, como por exemplo, a reciclagem de 
lixo e o uso inteligente de água e energia.

http://www.atitudessustentaveis.com.br/artigos/a-importancia- 
da-educacao-ambiental-e-da-sustentabilidade/; Acesso em 20 
dez. 2017.

(Questão 01 )---------------------------------------------------------

De acordo com o texto, o consumo responsável dos 
recursos naturais envolve o(a):

A) consumo de bens produzidos pelo homem em 
indústrias.

B) escolha de medidas que devem ser adotadas 
apenas nas áreas rurais.

C) busca pelo equilíbrio entre desenvolvimento 
econômico, bem estar social e meio ambiente.

D) uso de recursos natureza como fonte de 
consumo para melhorar as condições de vida na 
sociedade.

Ei conjunto das atividades humanas que se utilizam 
de recursos naturais para o consumo.

C______________ LÍNGUA PORTUGUESA______________ )

A reciclagem de lixo e o uso inteligente de água e 
energia são exemplos de iniciativa sustentável, que, 
segundo o texto, podem ser adotados por:

A) economistas que traçam novas políticas de 
consumo.

B) indústrias apenas, porque depende de novas 
tecnologias.

C) todas as pessoas no dia a dia, em ambiente 
doméstico.

D) as autoridades que controlam a energia utilizada 
em veículos e nas indústrias.

E) agricultores e pecuaristas que utilizam grandes 
extensões de terra para a produção.

(Questão 03 )---------------------------------------------------------

No trecho “Medidas, como o uso de fontes de 
energias limpas e renováveis (biodiesel) e o plantio 
de árvores, principalmente nas áreas degradadas, 
são algumas políticas adotadas para se viver em um 
mundo mais ecológico.” , a palavra COMO é 
empregada para:

A) introduzir uma exemplificação.

B) marcar um contraste.

C) estabelecer uma comparação

D) apresentar uma conclusão

E) assinalar uma justificativa

(Questão 04 )---------------------------------------------------------

A expressão destacada no trecho “NO ENTANTO, a 
sociedade como um todo deve participar: [...]” pode 
ser substituída, sem prejuízo para o sentido original 
do texto, por:

A) assim.

B) entretanto

C) conforme.

D) logo.

E) portanto

(Questão 02 )---------------------------------------------------------

http://www.atitudessustentaveis.com.br/artigos/a-importancia-da-educacao-ambiental-e-da-sustentabilidade/
http://www.atitudessustentaveis.com.br/artigos/a-importancia-da-educacao-ambiental-e-da-sustentabilidade/


O verbo BUSCAR, no primeiro período do texto, está 
empregado na terceira pessoa do plural, porque 
concorda com o{a):

A) enumeração "o desenvolvimento econômico, o 
bem-estar social e a preservação do meio 
ambiente”.

B) expressão "recursos naturais" no período 
seguinte.

C) palavra "medidas”, anunciadas no terceiro 
período do texto.

D) termo inicial 'sustentabilidade ambiental"'.

E) termo “várias ações, diretas e indiretas” , 
expressão retomada pelo pronome relativo “que”.

(Questão 06 )---------------------------------------------------------

O verbo INVESTIR em “[...] do mesmo modo que as 
indústrias investem em novas tecnologias para 
prejudicar o mínimo possível a natureza, [...]” pede 
um complemento com a preposição EM e, por este 
motivo, é, de acordo com a norma culta da língua, um 
verbo transitivo indireto. Assinale a alternativa em que 
o verbo destacado também é transitivo indireto e que, 
portan to , ob riga to riam en te , apresenta  uma 
preposição para introduzir o complemento.

A) "é preciso que as pessoas TENHAM iniciativas 
sustentáveis em suas casas também”.

Bi A sustentabilidade ambiental CONSISTE em 
várias ações, diretas e indiretas”.

C) “o uso de fontes de energias limpas e renováveis 
(biodiesel) e o plantio de árvores, principalmente 
nas áreas degradadas, SÃO algumas políticas 
adotadas”.

D) “são algumas políticas adotadas para se VIVER 
em um mundo mais ecológico”.

Ei para PREJUDICAR o mínimo possível a 
natureza”.

(Questão 07 )---------------------------------------------------------

Assinale a alternativa em que a palavra destacada 
está empregada como um adjetivo.

A) “ b u s c a m  o e q u i l í b r i o  e n t r e  o 
DESENVOLVIMENTO econômico”.

B) "Medidas, como o uso de fontes de energias 
limpas e RENOVÁVEIS (biodiesel)”.

C) "do mesmo modo que as indústrias investem em 
novas TECNOLOGIAS para prejudicar o mínimo 
possível a natureza”.

D) No entanto, a SOCIEDADE como um todo deve 
participar” .

E) "como, por exemplo, a RECICLAGEM de lixo e o 
uso inteligente de água e energia”.

(Questão 05 )---------------------------------------------------------

Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
correto e é obrigatório, de acordo com a norma culta 
da língua.

A.) É preciso criar um mundo mais tranquilo e menos 
poluído para ÀS futuras gerações, preservando, 
reciclando, reutilizando, ensinando.

B) Procurar os postos de coleta adequados ajuda À 
preservaro meio ambiente e evitar doenças.

c ) Para diminuir o impacto junto À natureza, em 
2010 foi instituída no Brasil o Programa Nacional 
de Resíduo Sólido, que determina a ação de 
logística reversa.

D) O procedimento de logística reversa não é nada 
mais do que À atribuição da responsabilidade 
pelo ciclo de vida desses produtos aos seus 
fabricantes.

E) Através de campanhas educativas. ÀS crianças 
estão aprendendo a econom izar água, 
eletricidade, reciclar o lixo, plantar árvores, não 
provocar queimadas.

(Questão 09 )---------------------------------------------------------

A alternativa em que o adjetivo IMPORTANTE(S), na 
frase, está empregado no grau comparativo de 
igualdade é:

A) reutilizar é tão importante quanto reciclar.

B) reutilizar é menos importante que reciclar.

C) reutilizar é muito importante: reciclar, também.

D) reutilizar e reciclar são ações muito importantes

E) reutilizar é mais importante que reciclar.

(Questão 10 )---------------------------------------------------------

Assinale a alternativa cuja palavra está acentuada 
pela mesma regra de acentuação que a palavra 
EQUILÍBRIO:

A) políticas.

B) várias.

C) ecológico.

D) mínimo.

E) econômico

(Questão 08 )---------------------------------------------------------

©



(Questão 11 )---------------------------------------------------------

Quatro cozinheiras produzem 300 refeições em cinco 
horas, seis cozinheiras produzirão a mesma 
quantidade de refeições em quanto tempo?

A) 8h25min

B) 7h

C) 7h30min

D) 8h

E) 7h5Qmin

(Questão 12 )---------------------------------------------------------
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(Questão 13 )---------------------------------------------------------

André, Bernardo, Carlos e Davi investiram, em uma 
barraca de comidas típicas, R$ 200,00, R$ 300,00, 
R$ 400,00 e R$ 600,00, respectivamente. Depois da 
realização de um grande evento eles dividirão um 
lucro de R$ 22.500,00 em partes proporcionais aos 
valores investidos.
Quanto Davi receberá?

A) R$4.500 00

B) R$3 000 00

C) R$ 10 000 00

D) R$ 9.000,00

E) R$ 12 000 00

C MATEMÁTICA )
Em uma pesquisa a média aritmética das idades de 
um grupo com 21 agentes é 30 anos. No dia seguinte, 
Paulo se aposentou aos 70 anos e deixou o grupo. 
Depois da aposentadoria de Paulo, a média 
aritmética das idades, em anos, do restante dos 
agentes será:

A) 28.

B) 30.

C) 26.

D) 27.

E) 29.

(Questão 14 )---------------------------------------------------------

(Questão 15 )---------------------------------------------------------

Um grupo de amigos distribuiu certa quantidade de 
doces entre os alunos de uma turma. Se cada aluno 
receber cinco doces, sobrarão 25 doces para serem 
distribuídos. Para cada aluno receber seis doces 
serão necessários mais 50 doces.
O número de alunos dessa turma era:

A) 75.

B) 70.

C) 50.

D) 50.

E) 55.

(Questão 16 )---------------------------------------------------------

Oito agentes comunitários visitam 320 casas em 
quatro dias, trabalhando seis horas por dia.
Q uantas casas dez agentes com un itá rios , 
trabalhando oito horas por dia, em seis dias, 
visitarão?

A) 380

B) 400

C) 800

D) 660

E) 580



(Questão 17 )---------------------------------------------------------

O montante de uma aplicação, em que o capital 
investido foi de R$ 8.000,00 à taxa de juros de 15% ao 
mês, no sistema de capitalização de juros simples, 
durante um ano, será:

A) RS 16.000.00.

B) R$18.800.00.

C) R$20.600.00.

D) R$22.400.00.

E) R$14.400.00.

(Questão 18 )---------------------------------------------------------

Renata foi ao cinema com seu filho e anotou todas as 
despesas na tabela a seguir:

Valor unitário Quantidade
Inqresso R$20.00 02
Pipoca R$11.80 02
Bebida R$5.60 02
Doce X 04

Se ela gastou um total de R$ 86,00, o valor de cada 
doce, foi:

A) R$3,00.

B) R$2,90.

C) R$3,20.

D) R$2,70

E) R$2.80.

(Questão 19 )---------------------------------------------------------

Um automóvel foi vendido em uma agência por 
R$ 30.000,00 com lucro de 20% sobre o preço de 
venda. Se o mesmo lucro fosse obtido sobre o preço 
de custo, ele deveria servendido por:

A) R$30.600.00.

B) R$28.800.00.

C) R$32.000.00.

D) R$38.400.00.

E) R$24.000.00.

Arthur construiu uma casa e colocou uma laje que 
custou R$ 320,00 cada metro cúbico de concreto. A 
laje tinha o formato de um paralelepípedo com as 
seguintes dimensões:

(Questão 20 )---------------------------------------------------------

Dimensões
Comprimento 20 m
Larqura 12 m
Altura 10 cm

O custo total, somente devido ao concreto, foi:

A) R$22 280.00.

B) R$8.760.00.

C) R$ 11.140 00

D) R$7.680.00.

E) R$76.800.00.

(  CO NH ECIM ENTO S BÁSICOS DE SAÚDE PÚBLICA )

(Questão 21 )---------------------------------------------------------

A assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie, está relacionada ao 
seguinte princípio do SUS:

A) regionalização.

B) igualdade.

C) integralidade.

D) descentralização

E) universalidade.

(Questão 22 )---------------------------------------------------------

Sobre a participação das instituições privadas no 
SUS, é correto afirmar que:

A) não podem participar de forma alguma

B) só podem participar por meio de convênio.

C) só podem participar por meio de associações.

D) não podem participar entidades filantrópicas.

E) podem participar de forma complementar.



(Questão 23 )-

E um serviço considerado porta de entrada ao 
atendimento do usuário no SUS:

A) hemodinâmica

B) diagnóstico por imagem

C) ambulatório de especialidades.

D) unidade de terapia intensiva

E) atenção primária.

De acordo com a Constituição Federal de 1988, o 
atendimento integral à saúde deve priorizar as 
atividades:

A) curativas.

B) terapêuticas.

C) de alta complexidade

D) preventivas

E) de reabilitação.

(Questão 27 )---------------------------------------------------------

(Questão 24 )---------------------------------------------------------

O mosquito transmissor da febre amarela é um 
exemplo de:

A) vetor.

(Questão 28 )---------------------------------------------------------

De acordo com as disposições da Politica Nacional 
de Promoção da Saúde, analise as afirmativas a 
seguir.

B) hospedeiro

C) portador.

□') reservatório.

E) patógeno.

(Questão 25 )---------------------------------------------------------

Quando se realiza campanhas de vacinação ou 
orientação sobre alimentação saudável, está sendo 
praticado o seguinte tipo de prevenção:

I. Incorporar e implementar ações de promoção da 
saúde, com ênfase na atenção básica, é um dos 
objetivos específicos desse política.

II. Uma das estratégias de implementação da 
política é o apoio à criação de Observatórios de 
Experiências Locais referentes à Promoção da 
Saúde.

III. Estimular as ações intersetoriais não faz parte 
das diretrizes para o desenvolvimento das ações 
de promoção da saúde.

Está correto o que se afirma apenas em:

A) terciária Ai I Ie III.

B|) primária

C) quaternária

□') especializada

B) II.

C) III

D) I.

E) secundária E) Is  II.

(Questão 26 )-

Assinale a alternativa que corresponde a um órgão 
responsável pelo controle social no SUS.

A) Sindicato dos Servidores de Saúde

B) Comissão Intergestores Bipartite

C) Comissão IntergestoresTripartite

D) Conselho Municipal de Saúde

E) Conselho Regional de Enfermagem

(Questão 29 )---------------------------------------------------------

De acordo com dados Sistema de Informação de 
Atenção Básica, o estado de Rondônia mostrou um 
aumento discreto no cadastramento familiar de 2012 
a 2014 e em 2015 uma queda. Nesse período (2012­
2015) o município de Ji-Paraná apresentou:

A) aumento somente em 201 5

B) queda brusca em 2013.

C) aumenta em todos os anos.

D) aumento discreto em 2014 .

E) queda discreta em 2015.



A alternativa que corresponde a uma doença 
endêmica em Ji-Paraná é:

A) botulismo.

B) cólera.

C) in flu e n z a .

D) coqueluche

E) hanseniase.

(Questão 30 )---------------------------------------------------------

( ____________ CO NH ECIM ENTO S ESPECÍFICOS____________ )

(Questão 31 )---------------------------------------------------------

É prevista a implantação da estratégia de Agentes
Comunitários de Saúde nas Unidades Básicas de
Saúde como uma possibilidade para a reorganização
inicial da Atenção Básica. São itens necessários à
implantação dessa estratégia a existência de um:

A) médico para até no máximo 14ACS a no mínimo 
03, constituindo, assim, uma equipe de Agentes 
Comunitários de Saúde.

B) enfermeiro para até no máximo 12 ACS e no 
mínimo 04, constituindo, assim, uma equipe de 
Agentes Comunitários de Saúde.

C) enfermeiro para até no máximo 16 ACS e no 
mínimo 06, constituindo, assim, uma equipe de 
Agentes Comunitários de Saúde.

D) médico para até no máximo 12 ACS e no mínimo 
06, constituindo, assim, uma equipe de Agentes 
Comunitários de Saúde.

Ej farmacêutico para até no máximo 14 ACS e no 
mínimo 04, constituindo, assim, uma equipe de 
Agentes Comunitários de Saúde.

O consumo de derivados do tabaco causa 
dependência à nicotina e podem causar vários 
problemas à saúde, inclusive câncer. O tabagismo 
pode serfeito de diferentes formas, definindo-se duas 
grandes categorias. Associe a segunda coluna de 
acordo com a primeira.

Coluna I

1. Tabaco fumado
2. Tabaco não fumado

Coluna II

( ) Narguile 
( ) Rapé 
( ) Cachimbo 
( ) Charuto 
( ) Tabaco mascado

Asequência correta é:

A) 1.2. 1.1.2.

B) 2 . 1 1 , 2 , 1 .

C) 2 . 1 . 2 . 12 .

D) 1. 1.2.2.  1.

E) 1 . 2 2 . 2 .  1.

(Questão 33 )---------------------------------------------------------

Cada Agente Comunitário de Saúde (ACS) deve 
realizar as ações que são de sua competência e ter 
uma microárea sob sua responsabilidade, cuja 
população não ultrapasse quantas pessoas?

Ai 540.

B) 800

C) 1000.

D) 750.

E) 1200.

(Questão 32 )---------------------------------------------------------



De acordo com as Normas e Diretrizes do Programa
de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e do
Programa de Saúde da Família, pode-se afirmar:

A) São considerados requisitos para o ACS: ser 
morador da área onde exercerá suas atividades 
há pelo menos dois anos, saber ler e escrever, 
ser maior de dezoito anos e ter disponibilidade de 
tempo integral para exercer suas atividades.

B) Cabe ao ACS desenvolver atividades de 
promoção de doenças, através de visitas 
domiciliares e de ações educativas individuais e 
coletivas nos domicílios e na Comunidade, sob 
supervisão de um outro colega ACS.

C) Cabe ao ACS desenvolver atividades típicas do 
serviço interno das unidades básicas de saúde 
de sua r e fe rênc ia ,  a l ém de r ea l i za r  
procedimentos de técnicas mais simples e que 
auxilie no trabalho dos demais profissionais.

D) O recrutamento do ACS deve se dar através de 
contratação direta ou indireta, no próprio 
município, com assessoria da Secretaria 
Nacional de Saúde, vinculada ao Ministério da 
Saúde e ao Departamento de Atenção Básica.

E) É proibida 8 substituição de um ACS por 
suplente. Caso o ACS deixe de residir na área de 
sua atuação, este poderá solicitar transferência 
de unidade de saúde ou solicitar vale-transporte 
para realizar suas atividades na unidade próxima 
a que residia.

(Questão 34 )---------------------------------------------------------

Uma das atribuições do Agente Comunitário de 
Saúde é acompanhar os demais profissionais da 
equipe de saúde da família nas atividades e nas 
ações direcionadas às crianças. Quanto ao 
aleitamento materno é correto afirmar:

A> É sempre necessário limpar cs fòtrnU os antes e 
após as mamadas com o objetivo de reduzir 
infecções.

B) A dor nos mamilos durante a amamentação é 
comum uma vez que a sucção contínua rompe 
tecidos e enfraquece a musculatura.

C) O aleitamento materno exclusivo e em livre 
demanda aumenta a obesidade infantil. Por isto 
sugere intervalos de 3 horas entre as mamadas.

O) Mães infectadas pelo HIV podem amamentar 
apenas seus filhos, sem risco de contaminação 
para seus consanguíneos.

E) O aleitamento materno, isoladamente, é capaz 
de nutrir de modo adequado a criança nos 
primeiros seis meses de vida.

(Questão 35 )---------------------------------------------------------

(Questão 36 )---------------------------------------------------------

Compete ao ACS informar o(a) enfermeiro(a) ou o(a) 
médico(a) de sua equipe, caso a gestante apresente 
algum sinal de alarme. É considerado um sinal de 
alarme:
A) fluido vaginal

B) inchaço.

C) febre.

Dl cansaço

E) estrias.



O envelhecimento faz parte da realidade da maioria 
das sociedades. E a visita domiciliar ao idoso é um 
momento único no estabelecimento do cuidado aos 
usuários da comunidade adscrita. Marque a 
alternativa correta quanto à melhor comunicação 
com a pessoa idosa.

A) Procure sempre infantilizá-lo utilizando termos 
como “vovô” e “querido”.

B) Fale de frente, sem cobrir sua boca e, não se '/ire 
ou se afaste enquanto fala.

C) Interrompa a pessoa idosa quando estiver 
falando muito, pois ela pode se perder em seu 
próprio pensamento.

D) Use frases longas e subjetivas, assim o idoso terá 
tempo de pensar e realizar associações 
necessárias para o melhor entendimento,

E) Faça todas as perguntas de uma única vez e 
aguarde todas as respostas.

(Questão 37 )---------------------------------------------------------

(Questão 38 )---------------------------------------------------------

A prevenção simultânea das doenças sexualmente 
transmissíveis (DST) e gravidez foram definidas pela 
Organização Mundial de Saúde como dupla 
proteção. Esse conceito surgiu na década de 70 e 
consiste no uso combinado de dois métodos 
diferentes durante o ato sexual, tendo como 
finalidade promover, ao mesmo tempo, a prevenção 
da gravidez e a prevenção da infecção pelo HIV/Aids 
e por outras DST. Marque a alternativa em que há um 
exemplo correto de prevenção simultânea.

A) DIU e vasectomia.

B) Camisinha masculina e feminina.

C) Camisinha feminina e DIU.

D) Anticoncepcional oral e laqueadura

E) Anticoncepcional hormonal e diafragma.

De acordo com a Lei n° 10.507, de 10 de julho de 
2002, que cria a profissão de Agente Comunitário de 
Saúde. O exercício da profissão de Agente 
Comunitário de Saúde dar-se-á exclusivamente no 
âmbito da(o):

A) Unidade Básica de Saúde.

B.) Sistema Único de Saúde

C) Comissão Intergestores Tripartite

D) Secretaria Municipal de Saúde.

E) Secretaria Estadual de Saúde.

(Questão 39 )---------------------------------------------------------

(Questão 40 )---------------------------------------------------------

Marque a alternativa que apresenta uma atribuição
específica do Agente Comunitário de Saúde (ACS).

A) Realizar procedimentos regulamentados no 
exercício de sua profissão na UBS e domicílio,

B) P lanejar as ações desenvolvidas pelos ACS em 
conjunto com os outros membros da equipe.

C) Trabalhar com a descrição de famílias em base 
geográfica definida, a microárea.

D) Encaminhar, quando necessário, usuários a 
outros serviços.

E) Real i zar  consu l t as  c l ín i cas,  pequenos  
procedimentos e atividades em grupo na UBS.


